

Отечественный опыт медицинского обслуживания международных спортивных мероприятий на примере Республики Татарстан

Казанский (Приволжский) федеральный университет

Геркина Елена



XXVII Всемирная летняя Универсиада — всемирные студенческо-молодёжные спортивные соревнования, которые прошли в Казани (Татарстан, Россия) с 6 по 17 июля 2013 года. На самой масштабной летней Универсиаде-2013 был разыгран 351 комплект медалей по 27 видам спорта среди 11759 представителей 162 стран, что является рекордом всех студенческих игр.

План реализации мероприятий Концепции включает в себя следующие основные разделы:

- * Нормативное правовое обеспечение организации медицинской помощи во время проведения Универсиады.
- * Строительство и оснащение медицинским оборудованием учреждений здравоохранения, участвующих в медицинском обеспечении Универсиады.
- * Кадровое обеспечение учреждений здравоохранения, участвующих в медицинском и санитарно-эпидемиологическом обеспечении Универсиады.
- * Организация оказания медицинской помощи участникам и гостям Универсиады.
- * Медико-санитарные мероприятия при чрезвычайных ситуациях во время проведения Универсиады.
- * Обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия во время проведения Универсиад.
- * Антидопинговое обеспечение Универсиады.

В соответствии с Концепцией на федеральном уровне велась планомерная работа

По созданию нормативно-методической базы. 25 декабря 2012 г. было внесено дополнение в статью 39 Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», регламентирующую порядок осуществления медицинской деятельности сотрудниками национальных спортивных команд

Решениями Евразийской экономической комиссии определены порядок ввоза, вывоза лекарственных препаратов, изделий медицинского назначения, медицинской техники и расходных материалов на территорию Российской Федерации

Всего в медицинском обеспечении объектов Универсиады было задействовано около 1500 медицинских работников. Для обеспечения всех спортивных объектов врачами по спортивной медицине, в течение 2011-2012 гг. были обучены 96 врачей по специальности «лечебная физкультура и спортивная медицина». В 2013 г. организованы дополнительные циклы по вопросам оказания медицинской помощи при проведении массовых и спортивных мероприятий для врачей и средних медицинских работников.



На Универсиаде работали 587 волонтеров-медиков. Волонтеры входили в состав мобильных бригад, помогали персоналу медицинских пунктов спортивных объектов, бригадам скорой медицинской помощи.



Построено 27 новых спортивных объектов. Согласно плану реализации Концепции проведена работа по подготовке медицинских пунктов 48 объектов спорта, их оснащение и лицензирование. В июне 2013 г. была введена в эксплуатацию новая больница скорой медицинской помощи на территории ГАУЗ «Городская клиническая больница №7» г. Казани, построено приемно-диагностическое отделение. Общая площадь строительства - более 41 тыс. кв. м.



В рамках строительства деревни Универсиады в международной зоне построен и оснащен медицинский центр. В медицинском центре в круглосуточном режиме оказывалась медицинская помощь участникам и гостям Универсиады. До и после Универсиады медицинский центр работает как городская студенческая поликлиника и оказывает медицинскую помощь студентам г. Казани.



В целях оказания качественной медицинской помощи участникам и гостям Универсиады развернуты многопрофильные койки в ГАУЗ «Республиканская клиническая больница» и ГАУЗ «Городская клиническая больница № 7». Кроме того, были зарезервированы койки в ГАУЗ «Межрегиональный клинико-диагностический центр», ГАУЗ «Детская республиканская клиническая больница», ГАУЗ «Республиканская офтальмологическая больница». С учетом прибытия участников Универсиады из 160 стран мира особое значение приобретала диагностика и оказание медицинской помощи при инфекционных заболеваниях. В качестве больницы Универсиады для оказания медицинской помощи больным инфекционными заболеваниями, была определена ГАУЗ «Республиканская инфекционная больница им. проф. А. Ф. Агафонова». На случай возможного массового поступления больных с симптоматикой инфекционных болезней и подозрительных на заболевания были предусмотрены еще 8 лечебных учреждений г. Казани.





FINA WORLD CHAMPIONSHIPS
KAZAN
RUSSIA 2015

- * Всего за период проведения чемпионата по водным видам спорта было зарегистрировано 3644 обращения за медицинской помощью, в том числе персонала – 1506, спортсменов – 578, волонтеров – 526, зрителей – 477, прочих – 557. В стационары направлено 119 человек, 83-м помощь была оказана в приёмно-диагностических отделениях, 36 – госпитализированы.
- * Во время чемпионата категории «Мастерс» зарегистрировано 820 обращений за медицинской помощью, в том числе персонала – 260, спортсменов – 401, волонтеров – 54, прочих – 105. 19 человек направлены в стационары, 4 – госпитализированы.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!